
Analyse bevraging LIFE Green Valleys 
 
De bevraging werd gelanceerd online via de website en facebook pagina van LIFE Green Valleys begin 
april 2021 en liep tot juni 2021 Ook werden er papieren versies gelegd in het bezoekerscentrum.  
In totaal werden er online 70 reacties ontvangen en op papier 1 reactie.  

Kenmerken respondenten 

Geslacht 
 

 
 
De overgrote meerderheid van de respondenten was Belg. 3 respondenten hebben de Nederlandse 
nationaliteit.  

Woonplaats 
De respondenten komen vooral uit de nabijgelegen gemeenten.  



 
  

Gemeente aantal respondenten
Berg 1
Bertem 1
Boortmeerbeek 2
Diest 1
Elewijt 1
Erps-Kwerps 14
Everberg 1
Haacht 1
Herent 9
Hever 2
Heverlee 1
Kampenhout 4
Kampenhout 1
Kortenberg 2
Kortenberg 3
Kraainem 1
Leefdaal 1
Leuven 1
Machelen 1
Melsbroek 4
Oudergem 1
Peutie 1
Schiplaken 1
Steenokkerzeel 2
Veltem 1
Veltem-Beisem 1
Vilvoorde 2
Vilvoorde 3
Vilvoorde, Peutie 1
Winksele 2
Zonhoven 1
(blank) 2
Grand Total 70



Leeftijdsverdeling en gezinssamenstelling 
 
Slechts 5 respondenten zijn jonger dan 30 jaar. 17 respondenten hebben een leeftijd tussen 30 en 44 
jaar. De overgrote groep heeft een leeftijd tussen 45 en 64 jaar. 10 respondenten zijn 65+.  
 

 
 
 
Dit zie je ook aan de gezinssamenstelling. De meeste respondenten hebben geen jonge kinderen (<12 
jaar) Slechts 8 respondenten hebben kinderen jonger dan 12 jaar. De overgrote meerderheid heeft 
inwonende oudere kinderen.  
 

 
 
  

aantal 
huisgenoten aantal respondenten 
1 7 
2 21 
3 7 
4 21 
5 13 
6 1 
Totaal 70 

 



Opleidingsgraad en werk 
80% van de respondenten heeft een diploma hoger onderwijs. Slechts 1 respondent heeft geen 
scholing of diploma lagere school. Deze groep en de groep middelbaar diploma is hier wat 
ondervertegenwoordigd.  
 

  
Qua werk is 69% werkend en 20% gepensioneerd.  

 
 
  



Lidmaatschap 
Een sterke bias zit er bij het lidmaatschap van een natuur- en milieuvereniging. Dit zal zeker een 
invloed hebben op de antwoorden. In realiteit in Vlaanderen is ongeveer 10% van de gezinnen lid van 
een natuur- of milieuvereniging. Dat geldt ook voor de gemeenten omheen de studiegebieden.  
 

 
 
De respondenten zijn gespreid over de verschillende gebieden binnen LIFE Green Valleys.  
Met vooral bezoekers van Silsombos en Molenbeekvallei. 
 
Welke van de volgende gebieden heeft u de afgelopen 12 maanden bezocht? 

 
  



Op de vraag om 1 gebied aan te duiden waarvoor de vervolgvragen worden beantwoord, hebben de 
respondenten jammer genoeg meerdere gebieden aangeduid dus kan niet specifiek voor een gebied 
het type bezoeker en tevredenheid afgeleid worden.  
De verdeling hoeveel keer welk gebied werd aangeduid, is hieronder weergegeven.  
 

 

Bezoek 
 
De meeste van de respondenten komen er om te wandelen. En zijn meestal vergezeld door 
gezinsleden of komen alleen. Ze arriveren te voet, met de fiets of met de wagen. Gemiddeld brengen 
ze er 2u door. Enkelen slechts een half uur, anderen 5-8u. het overgrote deel bezoekt de gebieden 
enkele keren per jaar.  13 respondenten bezoeken het gebied minstens 1x per week.  
  



Reden dat u het gebied bezoekt?  

 
 
 
Door wie vergezeld?  

 
  



Hoe verplaatste u zich naar het gebied?  
 

 
 
Hoe vaak bezocht u het gebied de laatste 12 maanden?  

 
 
  



Welke elementen dragen bij tot het besluit om het gebied te bezoeken 
 
Geef aan op een schaal van 1 (helemaal niet belangrijk) tot 5 (uiterst belangrijk) in welke mate de 
volgende elementen hebben bijgedragen aan uw besluit om in het afgelopen jaar dit natuurgebied te  
bezoeken.  
 
Inzake de kenmerken van het gebied is vooral de schoonheid (74%) van de gebieden en de bloemen 
en bloeiende struiken en bomen (76%) belangrijk tot zeer belangrijk. Ook de rust in het gebied heeft 
een grote aantrekkingskracht (70% vindt dit belangrijk tot zeer belangrijk) gevolgd door het type 
landschap (66%) en de afwisseling in het landschap (58%) 
 
Qua paden is vooral de grote variatie aan paden doorslaggevend voor een bezoek (47%). Naar 
bereikbaarheid speelt bij de meeste respondenten het feit dat de gebieden dichtbij huis zijn een 
belangrijke tot zeer belangrijke rol (87%). De aanwezige faciliteiten hebben geen echt doorslaggevend 
belang om de gebieden te bezoeken, hoewel zitbanken en infoborden wel wat bijval krijgen.  



 



 



 





 



 
 
 

De tevredenheid met de gebieden 
 
Gemiddelde tevredenheid over de gebieden heen 81%. Dus de respondenten zijn erg tevreden met 
de gebieden. Op de vraag wat er nog kan verbeteren antwoordden 34 van de 70 respondenten met 
enkele suggesties. Het gaat vooral over uitbreiden en/of connecteren van verschillende gebieden, 
toch wat meer zitbanken en aanleg en herstel van (vlonder)paden of herstel ervan. Ook het toezicht 
op honden aan de leiband wordt meermaals genoemd. De reacties worden weergegeven in bijlage.   
 
  



Life project 
 
73% van de respondenten heeft reeds gehoord van LIFE Green Valleys. De meesten hebben hiermee 
kennis gemaakt via de website van Natuurpunt, via andere kanalen van Natuurpunt (nieuwsbrief, 
vrijwilliger…) of een informatievergadering.  
 
Heeft u reeds gehoord van LIFE Green Valleys?  
 

 
Hoe?  

 
 
Van de 63 personen die deze vragen invulden vindt 1 persoon het een slechte zaak, 4 personen hebben 
hier geen mening over en de overige personen vinden het een goede zaak. Allen duiden op het belang 
van meer en biodiversere natuur dichtbij huis. Behoud van natuur en bos is in het vooruitzicht van 
klimaatverandering komt aan bod. .Ook het verbinden van de gebieden tot een groter geheel wordt 
heel vaak genoemd zowel noodzakelijk als leefgebied van dieren als voor aangename recreatie.  
 



De persoon die het project een slechte zaak vindt, vindt dat omwille van de boomkap ten voordele 
van een grasveld.  
 

Omwonenden 
 
41 respondenten gaven aan binnen 2 km van 1 van de gebieden te wonen en wilden de extra vragen 
beantwoorden. Alle respondenten vinden het fijn om natuur zo dichtbij te hebben. Op de vraag of ze 
soms hinder ondervinden van de recreanten antwoordt 72.5% neen.  
 
Ondervindt u soms hinder van recreanten?  
 

 
 
Voor de mensen die hinder ondervinden gaat het vooral over en ik citeer hier 2 respondenten:  
teveel bezoekers die zich niet aan afspraken houden momenteel,  
afval, van de paden gaan, lawaai/muziek meedoen, hond los laten, hut in brand steken, vuurtjes op 
de weides maken,... honden niet aan de leiband, gemotoriseerd verkeer in de natuurgebieden, 
overbelasting wandelwegen door mountainbikers, wandelaars die niet altijd op de paden blijven, afval 
dat wordt achtergelaten en tuinafval buurtbewoners in de bosranden 
 
Hoe anders aanpakken?  
Zou beter toezicht moeten zijn.  
Mensen toch proberen aan te sporen om afval mee te nemen.  
 
90% zegt geen hinder te ondervinden van de werken die reeds gestart zijn in kader van LIFE.  
 



 
Van de 5 respondenten die hinder ondervinden van de werken:  

- Drastisch rooien in Floordambos (privéstukken): is dit afgestemd met beheerplan 
Floordambos?  

- Zuidkant Torfbroek niet toegankelijk 
- Bos is vernield door ANB machines: anders aanpakken door andere technieken en machines 

te gebruiken.  
  



Bijlage verbeteringen in de gebieden 
Aansluiting verbeteren met naburige natuurgebieden 
 
Oplossing zoeken voor slechte begaanbaarheid (modder) van de paden zodat de bezoekers op de 
paden blijven en geen bijkomende wegen in het bos maken. 
 
Infoborden omtrent fauna en flora of weetjes voor kids/ gebied uitbreiden / drankgelegenheid is leuk 
 
Poortjes waren bijna niet door te geraken met de kinderwagen  
 
Kijkhut, drogere paden middels bv. vlonderpad of boomschors of andere bodembedekking, beter 
toezicht op het aan de leiband houden van honden 
 
In natte bossen aanleg van verhoogd looppad 
Honden die effectief aan de leiband worden gehouden 
 
Meer natuur en minder maisakkers.  
 
De verbinding tussen sommige natuurgebieden; vooral tussen Floordam en Hellebos---> makkelijk te 
verwezenlijken met medewerking van Kasteelbewoners te Perk. 
 
Rustplaatsen met uitzicht. 
 
Nood aan bos- of veldwachter die mensen kan aanspreken en een boete kan geven als hond niet aan 
de leiband is of gemotoriseerd verkeer in het natuurgebied vastgesteld wordt.  
 
Meer zitbanken, beter toegankelijk voor wie slecht te been is of fietsers  (ik rij met een driewieler), 
bereikbaarheid met openbaar vervoer  
 
Nog verder uitbreiden :-) 
 
Uitbreiden en het omliggende landschap mee integreren en verder ontwikkelen met tal van kleine 
landschapselementen 
 
Verwijderen van geluidsoverlast door recreatieve zaken zoals Laser Magic en Basic-fit 
 
Verbindingen van gebieden 
 
De aangeduide as adventure wandeling is veel korter dan op plan staat 
 
Terug minder coronawandelaars 😉 en dan zullen de paden niet zo platgetrapt zijn 
 
Kwaliteit beheer!!!, typische raprap van Natuurpunt duidelijk zichtbaar.  
 
Strikter optreden naar eigenaars van loslopende honden en mountainbikers die op wegen rijden die 
daar niet voor bedoeld zijn 
 
Nog meer zitbankjes o weg. Genieten van de rust is ook kijken naar al het moois wat er te zien is 
 
De plankenpaden zijn verouderd, beschadigd. De gewone paden zijn stuk gelopen, te breed geworden  
 



Toiletten 
 
Fietsers weren op de voetpaden 
 
Een paar extra picknickbanken, zitplaatsen. Hoeft niet veel te zijn, 2 ronde blokken en een plank erop.  
 
Vorige week op 14 km slechts 2 banken gezien onderweg. 
 
Het maken van wandellussen is interessant. Bij de vijver molenbeekvallei niet het geval. Ook 
voldoende parkeergelegenheid  is belangrijk bv aan kastanjebos is dat lastig 
 
Het is erg nat, niet alle houten steigers zijn in orde, veel omgevallen bomen 
 
De breedte van het pad op sommige plaatsen en het gebied mag gerust groter worden.  
 
Mag wat mij betreft iets groter worden. Het zou bvb. fijn zijn mochten we rond de vijver kunnen 
wandelen, al was het dan maar buiten het broedseizoen...  
 
Paadjes herstellen of vervangen 
 
Het gebied mag nog groter en aaneengesloten worden met de andere gebieden in de vallei door 
corridors. 
Een fietsenstalling zou handig zijn. 
 
Meer knuppelpaden zodat het gebied bij nat weer toegankelijk blijft. 
  



Bijlage Waarom vindt u LIFE goede zaak 
Extra natuur is nodig  
 
Wij hebben absoluut nood aan meer natuur en biodiversiteit moet naar omhoog. Daar vaart iedereen 
wel bij. 
 
Belangrijk natuur te herstellen en ervan te kunnen genieten  
 
Om onze natuur te verbeteren.  We weten nu hoe belangrijk de natuur is na deze coronacrisis. 
Herstel en uitbreiding van natuurgebieden  
 
Natuurversnippering is te groot, dus alle projecten die op een of andere manier voor verbinding van 
gebieden zorgen zijn sowieso een goede start. 
 
Alles wat goed is voor de natuur, is goed voor ons mensen. 
 
Echte rustpunten. Zeer mooie gebieden.   Het lidgeld van natuurpunt meer als waard. 
 
Meer aandacht naar natuur is altijd welkom  
 
Behoud van natuur en bos is in het vooruitzicht van klimaatopwarming en opslag van CO2 van vitaal 
belang. 
 
Bescherming en uitbreiding van de natuur inde rand rond Brussel 
 
Link tussen de afzonderlijke gebieden versterken en een grote link maken 
 
Alle projecten dragen bij AAN DE NATUUR; 
 
Omdat het de zorg voor natuur in de picture zet en er ook de nodige middelen voor voorziet 
 
Versterking natuur in de regio en verbinden natuurgebieden 
 
Herstel en opwaardering beschermde en zeldzame habitats 
 
Grotere aaneengesloten leefgebieden 
 
Zeker en vast noodzakelijk voor het steeds verder verstedelijkt landschap waarin we wonen! 
 
Heel belangrijk om natuur dichtbij huis te hebben.  Chapeau aan de vrijwilligers die instaan voor de 
goede paden en het toegankelijk maken van de bossen. 
 
Meer groen ! 
 
Middelen en mensen om noodzakelijke dingen te realiseren. 
 
Meer natuur en meer waterinsijpeling hebben we dringend nodig 
 
 
 



Nood aan groenere omgeving wordt primordiaal, natuur moet terugkrijgen wat de mens het 
ontnomen heeft, behoefte aan stilte  
 
Behoud, onderhoud en versterking van de natuur alsook beheer van vrijwilligers 
 
Herstel van het bos in zijn oorspronkelijke zijn, komt tot zijn recht. Ik was verwonderd door de vele 
sleutelbloemen op de graslanden. Dat was geleden van mijn kindertijd. Gevolg van het beheer?! Ook 
het toegankelijk maken met respect voor de bewoners van het bos, is zeker ok.  Blij dat we hier zo’n 
stukje natuur mogen koesteren  
 
Bewaring natuur 
 
Natuurherstel is dringend nodig om laatste resten biodiversiteit te behouden en terug te ontwikkelen 
 
Langere wandelingen in versnipperd gebied zorgen voor veel verharde wegen onderweg. In 
aaneengesloten gebied is het aangenamer wandelen 
 
Bevorderen van biodiversiteit.  Invloed op klimaatopwarming. Uitbreiding groene recreatieve 
ruimtes.... 
 
Natuurherstel 
 
Hoe meer beschermd gebied, hoe beter ! 
 
Het vergroot de impact van rustige natuurgebieden en biedt de dieren een groter, aaneengesloten, 
leefgebied aan.  
 
Natuurbehoud, klimaat zijn belangrijke elementen voor mij als natuurliefhebber.  
 
extra boost om de gebieden beter te ontwikkelen 
 
Biodiversiteit kan pas in stand gehouden worden als er voldoende  ( verschillende) locaties zijn waar 
die biodiversiteit leeft.  
 
Het zorgt voor meer en meer waardevolle natuur. 
 
Bevordert de biodiversiteit in de streek 


